

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 45 (7176)

Среда, 14 июня 2000г.

ПРЕСТОЛЬНЫЙ праздник в Зеленогорской церкви иконы Владимирской Божией Матери собрал невиданное множество православных. С доброю славою, честно встречал своих прихожан, а также иногородних гостей Иерей Евгений. Посещение храма архиепископом Кемеровским и Новокузнецким, владыкой Софронием придало сбравшимся особое благодатное общение. Владыка прибыл с многочисленным клиром. Священнослужители из Ленинск-Кузнецкого, Барзаса, Борисова, Крапивина, расположив сердца прихожан к добру, совершали торжественное празднование в честь Владимирской Иконы Пресвятой Богородицы в благодарность за троекратное избавление Её помощью нашего Отечества от врагов.

Владыка Софроний совершил архиерейскую службу, включая и водосвятный молебень, и благосказание, проповедание. Неизречено изобилие, пришедшее от благословения архиепископа Софрония. Осиянный Божественным светом, преисполненный благодати Духа Святого, Зеленогорский храм и впредь - в будни, и в праздники -

ожидает своих прихожан, радеющих о спасении души своей, и желая того же своим близким.

Многие прихожане отца Евгения это уже поняли, благодаря его просветительным проповедям: на Божественных литургиях, безусловно, способствующих укреплению духа и подкреплению сердца, зеленогорцы учатся истинной любви и доброжелательству, а через таинство Причащения соединяются со Господом.

Пребывание на прошлой неделе в стенах зеленогорского, борисовского, крапивинского храмов Святыни - чудотворной иконы святого равноапостольного князя Владимира, прошествовавшей через весь Кузбасс, ещё более укрепило православных христиан нашего района в вере Христовой.

И.ВАСИЛЬЕВА.
Фото О.Хомяковой.

С БЛАГОСТНЫМ БЛАГОГОВЕНИЕМ



На снимке архиепископ Софроний (в центре) во время пребывания в храме п. Зеленогорского.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

ЗАКАЛЯЙСЯ ДО ИЮЛЯ!

В редакцию газеты "Тайдон" с многочисленными просьбами обращаются зеленогорцы по поводу отключения горячей воды.

Да, холодно. Но отопительный сезон закончен, и батареи - ледяные. Да, горячей

воды нет и пока не будет. Как сообщил редакции глава администрации п. Зеленогорского В.В.Дрямин, в связи с производственной

необходимостью и для ведения работ на предприятиях котельных и тепловых

сетей и СХП "Энергетик", связанных с подготовкой к новому отопительному сезону, работа котельной приостановлена с 1 по 30 июня т.г.

Так что придётся зеленогорцам терпеть до 1 июля. Может, лето теплом одарит...

16 июня в 14.00 в ГДК п. Зеленогорского состоится торжество, посвященное Дню медицинского работника. Приглашаем всех медработников и пенсионеров.

Администрация, профком.

ИТОГИ ЗИМОВКИ ПОКА ТРАВКА РАСТЕТ, МОЛОЧКО В «ГОРКУ» ИДЕТ

Наш район по итогам работы животноводов за зимний период и за перевод скота на летние пастбища был занесен на областную Доску почета. Встретившись с главным зоотехником управления сельского хозяйства Василием Максимовичем ЛОМАКИНЫМ, попросила кратко рассказать об итогах стойлового содержания и задачах на летний период.

- Завершился самый трудный период - зимовка. В целом дойное стадо на летние пастбища вышло дружно и организованно. Правда, "Арсеновский" и "Банновский" несколько задержались из-за хищений электрического провода со столбов, по дающих энергию на летние дойки. Вывели молодняк старших возрастов. Из 12 тысяч голов крупного рогатого скота на зеленые луга вышло десять. Остался в загонах молодняк до шести месяцев: дождь, сырость и грязь вредны для малышей.

Если рассматривать итоги зимовки скота по району в сравнении с предшествующей, то есть сдвиги в положительную сторону. За пять месяцев с начала года увеличилось общее стадо крупного рогатого скота на 1270 голов, в том числе коров на 74. В настоящее время имеем 11995 голов, в том числе коров 3982. Продуктивность дойного стада возросла на 30 кг и получили 1083 кг молока от коровы. Валовый удой составил 4316 тонн. Как всегда лучшие показатели в ЗАО "Барачатское" (Сергей Витальевич Лештаев, главный ветврач Вера Михайловна Пятибратаева) - 1806 кг молока от коровы и валовое производство 1182 тонн.

Лучших результатов добился коллектив животноводов совхозов "Крапивинский" (директор Юрий Иванович Качканов, главный зоотехник Александр Михайлович Мишин), надоивший за зимний период 1212 кг, что на 390 кг больше прошлогоднего периода. Валовое производство составило 634 т, что на 111 тонн больше.

Улучшили свои показатели животноводы совхоза "Шевелевский" (Владимир Николаевич Кутергин, Виктор Григорьевич Скиденко, главный ветврач Иван Савельевич Бабий), получившие 1255 кг молока от коровы (+178 кг) и надоившие за это время 260 т (+20 т).

Хочется отметить и жи-



вотноводов совхоза "Банновский" (Михаил Дмитриевич Колчаков, Мария Ивановна Шерина, Мария Романовна Хусаинова), где несмотря на сложнейшее финансовое положение и слабую кормовую базу, смогли получить прибавку молока от коровы в 121 кг и увеличить на 17 т валовое производство.

Среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота и свиней незначительно превысили уровень прошлой зимовки.

Неплохо поработали ско- вхозы и акционерные обще- ства в течение 5 месяцев текущего года и за зимовку в целом по воспроизводству стада. Так за пять месяцев получено телят от 100 коров 67,2% (+5,7). Больше всех народилось малышей в "Банновском", где получили 84 теленка от 100 маток, что на 17,7% больше прошлой зимовки, в "Унъге" - 79,1%, (+5,0), в "Шевелевском" - 78,6%, (+1,9%). За зимовку по району получили от 100 коров 77 телят (+9), а совхозы "Банновский" 91 (+21), "Крапивинский" 87 (+40) и ЗАО "Унъга" 86 (+5).

На 8 июня по району доим 10,3 кг молока от коровы, что на 0,6 кг больше соответствующего периода прошлого года. Самая высокая продуктивность в совхозах "Шевелевский" 13,4 (+2,8) кг, "Крапивинский" 12,5 (+2,5) кг, "Барачатское" и "Красный Ключ" по 11 кг. Как никогда плохо работают животноводы ЗАО "Каменское", которые за зимовку снизили продуктивность на 154 кг (самый большой минус) и сегодня доят по 10 кг, что почти на 3 кг меньше прошлогоднего.

Программа-максимум животноводов района - за летний пастбищный период надоить 1041 кг (+70) молока от коровы и получить 4160 тонн (+160) молока в валовом производстве. Программа-минимум - выйти к 15 июня на суточный удой в 11 кг молока от коровы и удержать эту продуктивность как можно дольше. Н.СУДЮКОВА.

СЛУЖБА 01

ВЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ



Обеспечение безопасности при пожаре - серьёзная проблема, с годами сложность её возрастает. Применение современных полимерных и синтетических отделочных материалов увеличивает угрозу быстрого воздействия на человека опасных факторов пожара, затрудняя процесс эвакуации, приводит порой к массовой гибели людей. Плюс к этому поголовное (в последнее время) оборудование оконных проёмов глухими решётками. Люди, находящиеся в таких "защищенных" помещениях, в экстремальных ситуациях пожара остаются в них навсегда. Трагедия в г. Самаре (пожар в здании

УВД Самарской области 1999 г.), пожар в здании суда Кемеровского района в 2000 году - реальное подтверждение тому.

Государственный пожарный надзор запрещает эксплуатацию помещений с глухими решётками на окнах, требуя их замены на распашные, легко открываемые конструкции.

Поэтому, уважаемые граждане! Знать и уметь правильно действовать в случае возникновения пожара вы просто обязаны по той простой причине, что в жизни может возникнуть ситуация, когда от вас и ваших действий будет зависеть не только ваша жизнь, но и жизнь других людей.

ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА

СООБЩЕНИЕ О ПОЖАРЕ

Исход любого пожара во многом зависит от того, насколько своевременно была вызвана пожарная помощь, а самое главное - принятые безотлагательные, немедленные меры к эвакуации людей из горящего здания. При обнаружении небольшого загорания или в случае, если пожар не принял значительных размеров, до прибытия пожарной помощи следует попытаться потушить пожар имеющимися в наличии средствами пожаротушения (огнетушителями и т.д.).

Человек, заметивший пожар или загорание, должен оповестить об этом всех проживающих в доме и, независимо от размеров и места пожара или загорания, равно как и при обнаружении хотя бы малейших признаков горения (дыма, запаха гари резиновой изоляции проводов), обязан немедленно вызвать пожарную помощь, сообщив об этом добровольной пожарной дружине, а при отсутствии ее - позвонив в соседнюю дружину (сельхозпредприятия, промышленного предприятия), а также в ближайшую пожарную часть.

Первоочередность это-

го действия не вызывает сомнения, т.к. чем быстрее прибудет пожарная помощь, тем легче и успешнее будет ликвидирован пожар, быстрее оказана помощь людям, находящимся в опасности.

Известны случаи, когда пожар в первоначальной стадии бывает никем не замечен, огонь распространяется на большие площади и тогда спрятаться с ним бывает нелегко. Но случается и так: пожар в начальной стадии возникновения обнаружен, но пожарную помощь не вызвали, решив справиться с ним своими силами при помощи подручных средств пожаротушения. Это удается не всегда, и пожар принимает большие размеры. Нередко пожарную помощь вызывают со значительным опозданием, затрачивая бесценное время на выяснение причин задымления и поиски места возникновения пожара, на неумелые действия по устранению пожара.

Сообщения о пожаре, как правило, передаются по телефону. Поэтому каждый член семьи должен хорошо знать места расположения телефонных аппараторов, особенно тех, которые доступны в любое время суток.

При передаче сообщения о пожаре по телефону необходимо соблюдать следующие правила. Услышав ответ дежурного диспетчера пожарной части, следует сказать, что передается сообщение о пожаре, назвать населенный пункт, подчеркнув особенности в названии (если таковая необходимость имеется), наименование улицы, номер дома, что горит и где, указать (по возможности) место возникновения пожара, внешние признаки пожара, наличие угрозы людям, удобный проезд, где или на каком километре шоссе поворот, налево или направо и, наконец, сообщить свою фамилию и, если есть, номер телефона.

Вот примерное сообщение: "Пожар - в селе Малые Сосенки, улица Крайняя, 5. Горит чердачное перекрытие деревянного индивидуального дома с мансардой. Из окон дома валил густой дым. В мансарде остался больной человек. Проезд по Киевскому шоссе, на 93 км поворот направо и далее до

нашего села. Сообщила Фирсова, телефон 37-97-95".

Такое правильное и полное сообщение о пожаре позволит пожарной охране предвидеть обстановку и принять необходимые предварительные решения, дающие возможность в кратчайший срок сосредоточить у места пожара соответствующие силы и средства по его ликвидации.

При отсутствии телефонной связи и добровольной пожарной дружиной в населенном пункте необходимо направить посыльного в ближайшую ДПД. Можно поручить передачу сообщения о пожаре водителю проходящей автомашины, записав его фамилию и номер автомашины.

Вызвать пожарную охрану необходимо даже в том случае, если пожар уже потушен своими силами. Огонь может остаться незамеченным в скрытых местах (в пустотах деревянных перегородок, под полом и т.п.) и через некоторое время разгореться вновь еще сильнее. Поэтому место пожара должно быть обязательно осмотрено специалистами пожарной охраны. Только они могут подтвердить полную ликвидацию загорания.

После вызова пожарной помощи необходимо обеспечить встречу пожарного подразделения. Встречающий должен четко проинформировать пожарных о сложившейся обстановке, сообщить, все ли люди эвакуированы из горящего дома, рассказать о степени угрозы людям, сколько их осталось, где они находятся и на каком этаже, в каких помещениях, как в эти помещения быстрее проникнуть. Кроме того, следует сказать, какие помещения охвачены огнем и куда он распространяется.

О.КРАВЦОВ,
инспектор ОГПС №19.

СПОРТСМЕНЫ ВЕТЕРАНОВ УВАЖИЛИ

Нашему коллективу очень хотелось порадовать ветеранов войны и труда, устроив им праздничную встречу, и это, судя по отзывам наших гостей, получилось.

Наши воспитанники трепетно слушали рассказы уважаемых гостей, а благодарили - своеобразно. К примеру, танцевальная хореографическая группа школы искусств исполнила красивые танцы. Борцы-самбисты поразили ветеранов показательным выступлением - техническими бросками, жесткимихватками на ковре. Девочки читали стихи, танцевали.

Надежда А враамовна Шевченко отметила:

- Как хорошо, что вырастите сильными и выносливыми! Занятия спортом, конечно же, отвлекают вас от дурных поступков. Будьте добры, всегда идите по пути добра и правды, не позволяйте старшее поколение,

завоевавшее для вас мир. Тогда и поколение, которое последует за вами, узнает ваши славные имена и дела.

Да, нашим мальчишкам есть кому подражать: тренеры-преподаватели А.А.Попов, Н.С.Борисов, В.П.Алексеенков достойны быть примером. Интеллигентны, деликатны, спокойны и умелы. Спортивная выправка также прибавляет "очков".

На приеме, который наш коллектив провёл во честь и славу ветеранов войны и труда, всё было продумано до мелочей: и концертная программа (пригласили даже девочек из школы искусств, а также Н.И.Зарубину, И.И.Чернышову), и общение за интересной беседой, и застолье.

А.Т. и В.Н.Монастыревы, супруги, участники войны нынешней сказали:

- Ваши воспитанники

~~РАДОСТЬ
В КОНВЕРТЕ~~

ВЫХОДЦЫ ИЗ "ТОПОЛЬКА"

Двадцать лет назад мы покинули детский сад. И вот спустя столько времени присутствовали на выпускном утреннике своих детей. Чем нас только не порадовали наши дети: и веселым танцем "Казачок", и озорным танцем "Дикари", стихами и песнями. Они прозвучали в исполнении детей младшей и старшей групп. И всё благодаря воспитателям старшей группы О.В.Зубан, Е.Н.Депершидт и аккомпаниатору Е.И.Перниковой, и не

О.САМОРОДНЯЯ,
Н.ЧЕРДАНЦЕВА.
с.Каменка.

КАК ДЕТЕЙ ОТ СКУКИ
ЗАЩИЩАЛИ

на Тузовская, одетая точь-в-точь, как сама Диана. Умелой циркачкой выступила на сцене Лиза Бережнова, виртуозно крути обруч на руках, талии, шее. Зав. клубом Екатерина Петровна Тузовская подбрасывала ко всем номерам соответствующую музыку. А между номерами были конкурсы, в которых участвовали не только дети, но и взрослые.

Сколько впечатлений от веселого праздника, столько и благодарности его организаторам.

От довольных зрителей Т.ЛАНКИНА,
с.Бердюгино.

НЕ В ДОЛЖНИКАХ У СОВЕСТИ

Чтобы задуманное удалось и дело решилось наилучшим образом, нужно его организовать. Еще с февраля в нашем поселке началась подготовка к майским торжествам победной даты. ГДК, библиотеку, клуб ветеранов - всех сумела организовать поселковая администрация, а мероприятия устраивать руководители этих учреждений просто мастера. Выставки, встречи, вечера проходили замечательно. Причём, с участием населения всех возрастов. Много вопросов и проблем взял на себя совет ветеранов и его неутомимый председатель А.Ф.Еремеева.

Сейчас, анализируя минувшее, радуемся тому, как уважили ветеранов войны и труда школьники и учителя, коллектив оркестра духовых инструмен-

тов, молодёжный центр "Лидер", коллективы КБО (Наумец Г.Г.), УСКГЭС (Юркен В.А.), УПБ (Горин Ю.В.), к/х "Воля" (Бойчик В.М.), "Конкурента" (Новоселов С.А.), ПАТП (Ануфриев Н.В.), ПОЖКХ (Шардаков Ю.М.), частные предприниматели И.Мельникова, Н.Ступицкая, И.Щербакова, Н.Голубцова. Не отказались от помощи ветеранам также меценаты (Бурцев А.С.), МУП КК и ТС (Карманов М.В.). И, конечно, организатором всех добрых дел выступила в первую очередь администрация поселка (Дрямин В.В.). Именно благодаря участию этих трудовых коллективов и руководителей, празднество в связи с 55-годовщиной великой Победы в п. Зеленогорском прошло на высшем уровне.

Т.КУДРЯШОВА.

ВСЕМ ПРИВЕТ И ВСЕМ УРА!

Детям дождь нипочем. Позвали их на праздник, они и пришли, чтобы встретиться с Незнайкой, Пеппи Длиннымчулком и прочими любимыми книжными друзьями. Даже противная старуха Шапокляк пришла на праздник, притворившись хорошим другом. Но ни её козни, ни козни погоды ничего не испортили.

Л.КАРЕЛИНА,
завуч ДЮКФП.
п.Зеленогорский.

Играть и веселиться детвора умеет. Особенно на каникулах. Игры, конкурсы, цирк, сладости, дискотека - что ещё нужно для счастья?

А помогли провести праздник участники детской театральной студии "Успех", за что им - ура!

А.РУБАНОК,
зав. библиотекой.
с.Шевели.

**КОНКУРС
БИБЛИОТЕЧНОГО
МАСТЕРСТВА**

Библиотека - "книгохранилище". Для нас - это давно привычный термин. А вот что такое библиотечная система, знают, пожалуй, не все. В масштабе нашего района - это 28 филиалов, где добросовестно трудятся более 40 библиотекарей, не всегда заметных, но приветливых, доброжелательных. Профессия библиотекаря настолько негромкая, что о её людях мы знаем до обидного мало. А в нашей сфере есть такие, которые отдали своей профессии более 20 лет: Ащеурова Л.П. - Крапивинская РБ, Гущина С.Д. и Саялина Л.Д. - детский отдел, Полотебнова М.И. - с.Перехляй.

Более 70% всех работников системы имеют специальное образование. Ведь нужно быть большим профессионалом, чтобы выполнять запросы населения на должном уровне. И специалисты в системе есть, причем высококлассные. Это показал прошедший 26 мая конкурс библиотечного мастерства "Лучший по профессии". Объявлен он был в рамках всероссийского Дня библиотек. В конкурсе приняли участие одни из лучших библиотекарей района: Гладышева Т.Н. (Тараево), Аштрапова М.Н. (Красный Ключ), Каптуревич Н.Л. (Максимово), Ротыкина А.М. (Борисово), Рубанюк А.В. (Шевели), Полотебнова М.И. (Перехляй), Николаева Г.А. (Каменный).

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ



Начался конкурс с домашнего задания "Очаруй жюри". Это был уникальный шанс рассказать о себе - какие они хорошие, умные, дружные, надо было похвалить себя, а затем выполнить пять довольно зре- лищных заданий. Наши библиотекари все просто

молодцы! Эрудированные, остроумные, находчивые!

Прошел конкурс, мы еще раз убедились, что библиотекарь не просто выдавальщик книг, как многие думают, а творческая личность. Но конкурс есть конкурс и здесь должен быть победитель. Лучшей по профессии стала Каптуревич Н.Л., зав. библиотекой с. Максимова. Второе место поделили Полотебнова М.И. и Гладышева Т.Н. Хочется поблагодарить наших женщин за эрудицию и выдумку, за смелость и шутку, за выдержку, а главное - за знания.

*Невозможно прожить
нам без книги,
И хотим мы вам
всем пожелать,
Чтобы с ней*

*неразлучны вы были,
Чтобы вам не
пришлось унывать.
Мы хотим, чтоб от*

*праздничной встречи
Всем вам стало теплей
и светлей,
Чтоб вы гордо
расправили плечи,
И смотрели на*

*жизнь веселей.
О.САЕНКО,
ведущий методист
Крапивинской ЦБС.*

ПАМЯТЬ СВЯТОЮ ХРАНИМ И ГОРДИМСЯ

ЛЕТОПИСЬ ПИШУТ ВНУКИ

Внезапное, вероломное нападение немецко-фашистской армии на СССР в 1941 г. началось на рассвете 22 июня. В этой ужасной войне участвовал мой дед, Алексеев Николай Петрович. Он уже служил в Красной Армии. Ему оставалось дослужить год и два месяца, когда началась Великая Отечественная война. Деда и его товарищей отправили на фронт. Был он рядовым связистом. Находился в основном на передовой линии. Свое первое боевое крещение принял под Дубной.

Дед не любил рассказывать о войне, но все-таки бабушке немного удавалось его разговорить. Когда он ей рассказывал, она плакала. Однажды, рассказывал дедушка, все сели, чтобы перекусить. Как раз было тихо. Приехала кухня. Командир встал и отошел в сторону. И вдруг упала бомба и разорвала командинца на куски прямо на глазах у всех. Еще случай. Был бой. Дедушка бежал в атаку с боевым товарищем под огнем немцев. Осколком от мины его товарищу отрезало голову. Кровь хлынула фонтаном. И без головы, весь окровавленный бежал солдат до тех пор, пока не упал в яму, оставшуюся от взрыва бомбы. Я представляю, каково было моему деду. Ведь его товарищ и ко-

мандир погибли прямо на глазах. Какая душевная травма - был товарищ и вдруг его не стало!

Разбили их дивизию, при отступлении пришлось переплыть через реку. Друг деда не умел плавать, и дедушке пришлось переплавлять его на себе, спасая жизнь. Фамилия товарища была Рыбалко.

Потом дедушке пришлось возвратиться назад, чтобы помочь переплавить на плоту раненого старшину. Плот был сделан из прутьев, потому что деревьев не было. Переправа прошла успешно, солдаты вышли из окружения. Шли лесом. Люди падали от усталости замертво: были голодающие, и стояла страшная жара.

Потом Николай Петрович воевал под Сталинградом. Брал Оршу. К сожалению, о многом дед не рассказывал. А о чем и рассказывал, бабушка уже забыла. Ведь прошло столько лет.

В годы войны дед был ранен в ногу, контужен, 23 марта 1945 г. ранен в грудь.

Победа СССР в Великой Отечественной войне - великий подвиг советского народа. Свыше 11500 воинов стали Героями Советского Союза. Мой дед был среди победителей в этой жестокой схватке. Он храбро воевал всю войну и вернулся с фронта живым. У него пятнадцать воинских наград, среди них медали: "За боевые



заслуги", "Взятие Кенигсберга 10 апреля 1945 г.", орден Отечественной войны I степени и др.

После окончания войны дедушке дали отпуск, а затем он вернулся дослуживать в Красную Армию. После службы приехал к родителям в Ажендарово, там и познакомился с бабушкой. Она жила и работала на Шаманихе лесорубом. Трудились все без выходных и даже в праздники. Выполняли рабочий план. Работали с раннего утра дотемна, сколько хватало сил. Одежда была плохая - лапти, фуфайка, чуни, пайпаки (вата и немного тряпок). Было холодно и голодно. В месяц делали один день выходной. Если опоздаешь на работу хоть на пять минут, то на товарищеском суде оговаривали, что в течение двух, трех или даже шести месяцев из зарпла-

ты высчитывали 25%.

Работали одни женщины, было очень тяжело. Так и прошла молодость в войну. Моя бабушка встретила день Победы на той стороне реки на сплаву, на лесоскатке. Поженились молодые 5 декабря 1946 г., вместе прожили сорок девять лет. Вырастили четверых детей, мой пapa самый младший. К сожалению, до золотой свадьбы дед не дожил - он умер 11 сентября 1995 г. в возрасте 74 лет.

Я горжусь своим дедом, ведь он защищал Родину. Горжусь и бабушкой. Она помогла многое узнать о дедушке. Таков вклад нашей семьи в летопись Великой Отечественной войны.

Маша Алексеева,
ученица 11 класса
Салтымаковской
средней школы.

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

ПОЯВЯТСЯ И ПОМЕЩИКИ

Недавно в телепередаче "Страсти по Соловьеву" известный телезритеlem Владимир Познер в беседе сказал, что можно быть богатым и в то же время высоконравственным человеком. Но если так, то почему же мы в гражданскую громили помещиков и капиталистов? Не понимали, что они "высоконравственные" люди? Или нынешние богатые совсем не такие, какими были в прошлом?

Ни один человек, каким бы умным или физически сильным он ни был, собственным трудом никогда не разбогатеет. Никогда. Будет жить лучше других в два, три раза, в десять раз, но не в тысячу и более раз, как живут заморские миллионеры! Разбогатеть можно только за счет чужого труда.

А жить и богатеть за счет труда других, то есть быть паразитом на теле общества, что может быть безнравственнее этого? Наши "новые" русские, например, приезжая в Швейцарию и останавливаясь в дорогих отелях, платят за номер 350 долларов в сутки (9800 рублей). Откуда такие деньги? Заработали собственным трудом? Нет, конечно. В эти деньги вложен труд многих людей. Приватизировав, например, государственную (общенародную) собственность по дешевой цене, разве не на народные деньги обогатились "прихватизаторы"? А когда владелец предприятия не доплачивает наемным работникам за их труд, разве не за счет труда других он богатеет?

Широкую дорогу обогащению за счет чужого труда открывает частная собственность. Мы еще только начали переходить к частной собственности, как сразу же появилась промышленная, финансовая и прочая буржуазия. Появятся и помещики, если мы узаконим частную собственность на землю с правом ее купли-продажи. При социализме же с его общественной собственностью и распределением материальных благ по труду в миллионеры не выбыешься. Но и нищих нет и быть не может. Даже в годы так называемого "застоя" у нас не было нищих. А сейчас их десятки миллионов.

Так что, как ни крути, а богатство и высокая нравственность несовместимы. Высоконравственные люди живут своим трудом и борются за такой общественно-экономический строй, при котором хорошо жилось бы людям труда, а не дармоедам всякого рода и калибра.

Скажут, многие богатые жертвуют денежки на те или иные общественные нужды. Да, многие жертвуют. Но когда они делают это, они всегда напоминают мне того разбойника, который отнял у прохожего 100 рублей, но рубль вернул, чтобы ограбленный сходил в харчевню пообедать или выпить кружку пива. Ах, какой добрый и высоконравственный разбойник! Побольше бы нам таких. Глядишь, и протянули бы мы ноги раньше срока.

А.ШЕВНИН.

СУСАННА ЧЕРНЫХ

МАТЬ СЫНА ЖДЕТ

Война прошлась по детским душам.
Как плуг по сочной борозде.
И каждый малый сердцем слушал
Весть о случившейся беде.
Врывающаяся буйно, как стихия,
Она без спросу в каждый дом
И все косила и косила
Нуждою, голодом, свинцом.
Всё наполовину уничтожала:
Заводы, школы и людей.
О, скольких ты недосчиталась,
Страна, любимых сыновей!
Вот на обочине, в сторонке,
Седая мать одна стоит
И смотрит тупо в похоронку,
Навзрыд не плачет, а молчит.
И ничего сказать не может.
И кружит, кружит воронье.
Боль, не стихая, сердце гложет:
Нет сына больше у неё...
А сын её погиб под Псковом
Иль под Смоленском - все равно.
Теперь в своём наряде новом
Не прошагает он в кино.
И не пройдет с гармошкой звонкой
По шумным улицам села,
Не будет провожать девчонку
И петь "Страданья" до утра.
Нет поколения двадцатых -
Весь выбит, двадцать третий год.
А он живой, с друзьями снятый,
На фотографии живет.
И смотрит мать на сына снова,
С ним ежедневно говорит.
- Вот, сын, купила я обнову
Душа тоскует и болит.
Ждет сына мать его седая.
С той, неизвестной стороны,
Горит огонь, не угасая:
- Придет домой сынок с войны...



с.Красный Ключ.

**СОВЕТЫ
ПСИХОЛОГА**

Вы остались без работы? Ваше положение критическое? Как вы к такому относитесь? Какую роль себе в жизни отводите?

Роль страдальца - вас все жалеют. Вы оказываетесь в центре внимания, рассказывая о своей проблеме.

Роль борца - в глубине души Вы переживаете свое горе, но считаете, что это - ваша проблема, не стоит перекладывать ее на плечи других. Вы можете справиться с ней сами.

Как выйти из проблемной ситуации?

Измените свой взгляд на происходящее.

В жизни все уравновешено. Любое негативное событие несет в себе положительное продолжение, недостаток уравновешивается достоинством. Вы что-то потеряли в жизни (значимость, уверенность в себе, дружеские отношения). Вы что-то приобрели (независимость, свободное время, возможность заняться своим здоровьем, детьми, переобучиться).

Сосредоточьтесь на положительном

И тогда то положительное, что Вы сможете увидеть, поможет успокоиться, соориентироваться в ситуации и принять правильное решение.

Часто мы не в силах влиять на те события, которые уже произошли в на-

КАК СПРАВИТЬСЯ С ПОТЕРЕЙ РАБОТЫ

шой жизни. Самое рациональное в этой ситуации - принять жизнь такой, какая она есть, не перепиливать "опилки", не сражаться с "тенью" тех людей, которые были причастны к тому. Это уже в прошлом, научитесь отпускать его. Не надо наказывать себя за то, что в прошлом. Вы поступили не так, как хотелось бы сейчас. Эта изнурительная борьба отнимает у Вас сегодняшний день.

Живите здесь и сейчас

Помните, Ваша жизнь всегда имеет смысл независимо от условий и обстоятельств, в которых Вы сейчас находитесь. У всех есть прошлое, наполненное успехами, ошибками, жизненным опытом. У каждого из нас есть право на это прошлое, которое сформировало нас такими, какие мы есть. Лучшее, что мы можем позволить себе в этой жизни, - быть самими собой. И если мы начинаем жить в соответствии со своей природой, прислушиваясь к самому себе, многое начинает получаться в жизни. Прошлое сформировало нас, и по мере продвижения мы будем убеждаться, как каждый кусочек опыта нашей жизни будет всегда под рукой и в нужный момент сослужит нам добрую службу.

Не бойтесь быть самим собой

У Вас есть собственное мнение. Вам присуща личная уникальность, выражая-

щая только Вас. Чтобы Вас оценили другие, очень важно, чтобы Вы научились полностью принимать себя таким, какой Вы есть. Будьте смелы в своей жизни, не страшитесь хорошо обдуманного риска. Каждому из нас даются огромные возможности, но из-за страхов, сомнений, недоверия, в первую очередь к себе, мы используем лишь незначительную их часть. Если Вы сейчас безработный, то это совсем не значит, что Вы никому не нужны, скорее, в данный момент не знаете, где Вас ждут.

Будьте информированы

Газеты публикуют объявления с предложениеми о работе. Соседи, знакомые, родственники и друзья могут быть полезными в поисках работы из-за того, что и кого они знают. Постарайтесь сделать так, чтобы как можно больше людей знали, какая работа Вам нужна.

Используйте телефонные звонки, чтобы заинтересовать работодателя, вызвать у него желание встретиться с Вами. Вы можете звонить по телефону в отношении рекламируемых вакансий, звонить на всякий случай и обращаться к людям, которые могут дать Вам вариант труда. Не скромничайте чрезмерно, старайтесь вызвать интерес к себе, не забывайте о положительном подходе.

Вы можете послать письмо работодателю в

ответ на рекламируемую вакансию или поисковое письмо. Посыпайте его прямо тому человеку, который занимается приемом на работу. Письмо должно быть кратким, но интересным. Подчеркните свои достоинства и объясните, почему Вы подходите для данной работы.

Посещение работодателя

Это самый эффективный способ поиска вакансий и приглашения на собеседование. Помните, заявить: "Работать я умею!" - значит, не сказать ничего. Умейте убедительно показать свое стремление работать именно в этой организации, наведя предварительно справки о масштабах предприятия, его продукции, о предоставляемых услугах, организационной структуре, последних достижениях и возможных планах на будущее. Поговорите с людьми, работающими на предприятии.

Составьте резюме, приложите рекомендательные письма, если они у Вас есть. Дайте возможность работодателю ознакомиться с ними.

Обычно вакансия достается человеку, который не только компетентен в своей профессии, но и способен к установлению хороших человеческих отношений.

Поэтому одна из основных Ваших задач во время собеседования - найти общий язык с работодателем, убедив его в том, что

Вы именно тот человек, который подходит на имеющееся свободное место.

Но если даже встреча не увенчалась успехом, не унывайте. Помните пословицу: "Все, что ни делается, - к лучшему!" Самое главное, сохранять оптимизм и искать свой путь, свое дело, и оно непременно найдется.

Если Вы нуждаетесь в более солидной помощи, обратитесь к литературе по психологии, к руководствам по поиску работы. Прочтите книги "Это в ваших силах" Дж. Рейнотер, "Как снять стресс" К. Шрайнера, "Как получить хорошую работу в новой России" В. Полякова и Ю. Яновской, "Индивидуальная защита от безработицы" А. Гостюшина, "Правильно ли я веду себя на собеседовании" Х. Кнебель, "Я могу сделать это. 36 действий, которые помогут Вам получить ту работу, которую Вы хотите" М. Хорнби и др.

Пользуйтесь случаем обратиться за поддержкой к специалисту-профконсультанту. Вы можете стать членом клуба ищащих работу и участвовать в его занятиях.

Все услуги специалистов-профконсультантов предоставляются гражданам, обращающимся в службу занятости, бесплатно.

**Материал подготовила Г.ГЕРГЕТ,
ведущий специалист по профориентации ОЗН.**

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Кто ест рыбу, псурает реже

Рыбий жир - не только источник витаминов, но и лекарство от маниакально-депрессивного психоза. Это установили медики из Гарвардского университета, рассказавшие о своей работе в газете «Washington Post». В состав рыбьего жира входят ОМЕГА-3-жирные кислоты, недостаток которых приводит к нарушениям психической деятельности. Давно известно, что среди народов, употребляющих в пищу значительное количество рыбы, маниакально-депрессивные состояния встречаются реже, чем среди тех, кто не ест рыбных продуктов или ест их в малом количестве. В ближайшем времени в Гарварде начнутся клинические испытания нескольких веществ этой группы как средства лечения МДП и шизофрении.

Решай кроссворды - и не старей!

Первые признаки старения головного мозга появляются в 30-35 лет. Оказалось, что этот процесс можно существенно замедлить с помощью регулярных упражнений. У людей, которые ежедневно читают, решают задачи или играют на фортепиано, признаки старения мозга выражены не столь резко, как у людей, привыкших к пассивному восприятию информации, ведущих малоактивный об-

ОТВЕЛИ БЕДУ

В тяжелом состоянии я поступила в хирургическое отделение. Благодаря внимательному, заботливому отношению медперсонала я снова на ногах. Хочется сказать огромное спасибо Немыкиной Наталье Михайловне, Хораве Вахтангу Гизоевичу, Маликову Александру Васильевичу и всем, кто за мной ухаживал.

С уважением
А.САВОСТЬЯНОВА.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Акельской ГРП и лично Ермакову А.Л., Крапивинской сш, ее директору Измельцевой Э.Е., профкому школы, 10 "г" классу, семьям Салодкиных, Астаховых, Казаковых, всем соседям и знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помочь в похоронах нашего дорогого Василихина Кирилла Петровича.

Черданцевы,
Василихины.

Номер подписан в печать 13.06.2000г.
Тираж 2307 экз.
Заказ № 1941.

ИХ БЫЛО ТРОЕ



В поселке Зеленогорском во дворе между 66 и 67 домами стартались трое: Папуга Света, Волкова Таня и весна. Деевочки с биржи труда преобразили площадку, а природа доделала то, что ей и полагается. И теперь плоды их труда радуют жильцов и всех жителей поселка. Все сделано аккуратно и со вкусом, ну просто приятно посмотреть.

С.ХУДЯКОВА.

Фото автора.

Поздравляем дорогого нашего КОБЕРА Артура Владимираовича с днем рождения. Пусть красибою дорогой будет виться жизнь твоя. Счастье пусть шагает в ногу, от невзгод храня. Пусть судьба тебе подарит то, чего желаешь ты, пусть исполняются желания и сбываются мечты!

Мама, папа, сестра, племянница.

Дорогих родных Людмилу Герасимовну и Александра Филипповича АНДРЕЕВЫХ поздравляю с серебряной свадьбой. Все в жизни было, ведь прошло уж 25, но свадьбу вы справляете опять. Ее серебряною люди все зовут - ведь серебром блестит совместный путь. Здоровья, радости, удачи, счастья свет, желаем оставаться молодыми много лет. Горько!



Продам новый имп. мини-трактор, дизель 2-цилиндр., мощность 25 л.с., плуг 2 корпусный, культиватор, сенокосилка захват 1,5 м. Зеленогорск 2-31-32 после 17.00 или поменяю на УАЗ-452, рассмотрю варианты.

Продам корову-первотелку, отел в ноябре. Обр. в Борисово, тел. 30-4-52 в любое время.

Ч.п. "Поиск" ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев.

"ТАЙДОН"
Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

Редактор И.В.МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 2-21-16, со-трудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Регистрационное свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим издательско-полиграфическим концерном "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.